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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Sven-Erik Bucht (S)

2015/16:56 Krav på matimporten

Läget för svenska lantbrukare är minst sagt kritiskt. Sedan EU-anslutningen 
1995 har importen av livsmedel till Sverige ökat lavinartat. I dag är endast 
hälften av den mat som konsumeras i Sverige producerad här. Sedan 1970 har 
antalet lantbrukare halverats och minskningen fortsätter. Tidigare 
finansminister Anders Borgs påstående om att svenskt jordbruk inte kommer att 
överleva som industri tycks inom räckhåll. Vi som inte delar den uppfattningen 
måste skrida till handling. Det är bra om mer mat produceras i Sverige. Och vi 
ska ha rätt att ställa höga miljö- och djurskyddskrav på vår mat.

Det främsta skälet till den minskade livsmedelsproduktionen i Sverige är EU. 
Sedan EU-anslutningen är Sverige en del av den inre marknaden. Där ska varor 
och tjänster kunna flöda fritt. Det här har gynnat storproducenter med lägre 
miljö- och djurskyddsambitioner.

Det är bra att länder kan handla med varandra. Men handeln måste respektera 
varje lands lagar och regler. Sverige ställer ofta högre miljö- och 
djurskyddskrav på livsmedelsproducenter än vad andra länder inom EU gör. 
Det ska vi kunna fortsätta att göra. Därför är det rimligt att Sverige ska kunna 
ställa krav på att den mat som exporteras hit ska uppfylla våra lagar och regler. 
Det skulle till exempel innebära att kött och mjölkprodukter måste leva upp till 
kraven i svensk djurskyddslag.

Inom EU råder principen om fri konkurrens och varornas fria rörlighet. Men i 
EU:s fördrag om unionens funktionssätt kan enskilda länder i enlighet med 
artikel 36 göra avsteg från inremarknadsprinciperna och ställa krav på de 
produkter som importeras med hänvisning till ”att skydda människors och djurs 
hälsa och liv”. Regeringen borde använda den möjligheten och kräva att mat 
som exporteras till Sverige ska följa svenska lagar. Det skulle gynna svensk 
livsmedelsproduktion i allmänhet, och i synnerhet skulle det gynna miljön och 
omsorgen om djuren.

Jag undrar därför:

 

Är statsrådet Sven-Erik Bucht beredd att verka för att ställa krav på att den mat 
som exporteras till Sverige ska leva upp till svenska lagar, i synnerhet de som 
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rör miljö och djurskydd?

………………………………………

Jens Holm (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anders Norin


